

广州城区公厕免费 国内大城市属首次

本报讯 据《信息时报》报道,记者昨日从广州市市容环卫局获悉,自今日零时开始,广州越秀、海珠、荔湾、天河四区由政府投资建设的公厕将全部免费开放。广州市市容环卫局局长吕志毅表示,“广州城区收费公厕将成为历史”。据悉,这在国内大中城市中还属首次。

今年广州还将计划新建100座公厕,而对于今后新建的这些公厕,也将全部免费。

公务员出国(境) 证照须按期上交

据新华社电 陕西省近日规定,党员干部和国家工作人员因公出国(境)证照必须在回国后7日内上交;因私出国(境)的证照必须在回国后10日内上交。

这是9日召开的陕西省党员干部和国家工作人员因公因私出国(境)证照收缴管理工作会议提出的要求。

这次会议还明确要求,因公出国(境)人员审查方面,要严格按照规定和程序办事,坚决杜绝以虚假身份办理手续、非法移民等人员通过因公渠道出国(境)。

万人签名支持“春节申遗”



2月11日,南京一市民带着孩子在支持春节申遗签名牌上签名。当日,南京举行万人签名活动,支持中国的春节申报世界文化遗产的倡议。这个活动是由南京大学民俗艺术研究室主任、《中国旅游地理》杂志副总编辑陈竟教授发起的,他被称为“春节保卫战的发起人”。

日前,陈竟教授约见记者,畅谈其“春节申遗”的新举措。陈竟教授的设想之一就是春节前夕在南京掀起一场万人签名活动。同时,在今年2月底,中国年俗文化保护与旅游发展论坛将在南京举办,“春节申遗将被写进会议宣言,在论坛上公布。”陈竟教授告诉记者。

新华社发

氨气泄漏 千人深夜大撤离

广东番禺出动至少20辆消防车、防化车 未造成人员伤亡

本报讯 据《新快报》报道,昨日零时许,广东番禺钟村松下万宝(广州)工业园区内,多个装有氨气的容器发生事故,导致大量氨气外泄。事故发生后,消防部门出动多辆防化车及消防车到现场处置,工业区内千余员工被连夜疏散,至凌晨2时30分现场氨气泄漏被完全控制,未造成人员伤亡。

冲天白雾弥漫工业园

昨日凌晨1时,记者到达万宝工业园外时,通往工业

园的两条道路已被警察严密封锁,不允许任何无关人员进入。当记者提出是否可以进入园内采访时,警察以“工业园内很危险”为由给予了拒绝。记者在工业园外观察到,距离工业园北门约100米处,隐约看见白雾在天空中弥漫,足有20米高。据知情者称,散发白雾的地点就是事故现场,该现场位于工业园中一处名为“璐雪”的厂区内。

千余工人大撤离

据现场一消防人员透

露,事故发生在凌晨0时10分许,当消防人员赶到现场时,到处充满着“恶臭”味,“救援人员很快确认泄漏的是氨气”。随后消防部门至少调动了20辆消防车赶到现场救援,其中有多辆重型防化消防车。大约凌晨0时30分许,大批身着防化服的消防员冲进氨气泄漏的现场,试图关闭漏气阀门,但因一度无法找到泄漏点而不得不放弃。

为了防止氨气污染空气及对周围人群造成伤害,

消防人员不停地喷水稀释氨气的同时,将厂区内睡梦中的工人转移到安全地带。据了解,事发时因正值深夜,该厂区没有工人在场工作。

防化兵冲入毒雾堵漏

事故发生后,番禺公安、环保、卫生等部门相继赶到现场参与处置。据救援人员称,大约凌晨1时许,救援人员在充分了解到厂区内氨气泄漏点的详细情况后,防化官兵再度冲进浓雾中对泄漏点进行封堵,并于凌晨2时

30分许,多个泄漏的阀门被成功关闭。

现场一医护人员黄医生告诉记者,他们是在凌晨0时38分到达现场的,“直到凌晨2时30分,现场没有一人因吸入氨气而中毒”。该医生向记者证实,相关部门在事故发生后,立即将周边千余名正在熟睡的工人转移到了安全地带。

当日凌晨3时许,记者离开现场时,多辆防化车从工业园内驶出,但现场仍被警方封锁着。